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2. o. Universitätsvertretung ÖH WU 

im SS 2018 
am Donnerstag, den 14.06.2018 

 

Beginn: 10:03 Uhr  
 

Ort:  D5.1003  
 

TOP 1) Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit 
 
Anwesend: 
AG: Fanninger Lukas       anwesend 
 Gwozdz Selma      anwesend  
 Rath Stefan      anwesend  

Maged Yasmin mit Stimmübertragung von 
Stromberger Iris      anwesend 
Berkmann Jonathan mit Stimmübertragung von 
Freitter Phillip     anwesend 
Eichinger Johannes mit Stimmübertragung von 
Lukasser Lisa-Maria    anwesend 
Reinthaler Gregor    anwesend 
Vassilev Alexander mit Stimmübertragung von 
Haider Anna Elena     anwesend  
Mandl Alexandra    anwesend 
Sonnleitner Oliver    anwesend 

    
    

VSSTÖ: Tschürtz Christina mit Stimmübertragung von  
 Uhl Alice      anwesend 
 Zangerl Felix      anwesend   
 Ijieh Stephanie mit Stimmübertragung von    
 Lavaud Louisa      anwesend  
 Stoisits Philipp      anwesend  
 
 

FANNINGER LUKAS (AG WU) UNTERBRICHT 
DIE SITZUNG UM 10:04UHR 

 
DIE SITZUNG WIRD UM 10: 07 UHR VON 

FANNINGER LUKAS (AG WU) FORTGESETZT. 
 
 
       
  
JUNOS:   Schweiger Laura     anwesend 
    Rohrmoser Nino     anwesend 
    Fulterer Victor     anwesend 
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Ausschussvorsitzende: Finanzausschuss:  
    Vorsitzender:  Stoisits Philipp  anwesend 
    1.stv.Vorsitzender: Fulterer Victor  anwesend 
 
 
 

   Bipol- und Sozial-Ausschuss: 
   Vorsitzende:   Schweiger Laura  anwesend 

1. stv. Vorsitzende:  Popovic Sandra  nicht anwesend 
 
 
STV BACHELORSTUDIUM WIRTSCHAFTS-UND SOZIALWISSENSCHAFTEN: 
 
    Vorsitzende:   Stromberger Iris  entschuldigt  
    1. stv. Vorsitzende: Lukasser Lisa-Maria  entschuldigt 

2. stv. Vorsitzender: Fanninger Lukas  anwesend  

 
STV WIRTSCHAFTSRECHT: 
 

Vorsitzende:  Gwozdz Selma  anwesend 
1. stv. Vorsitzender: Rath Stefan    anwesend 
2. stv. Vorsitzende: Prossenitsch Sophie   entschuldigt 

 
STV DOKTORAT: 
 

Vorsitzende:  Posch Katharina  nicht anwesend 
1. stv. Vorsitzender: Ertl Michael   nicht anwesend  
2. stv. Vorsitzende: Disslbacher Franziska nicht anwesend 
 
 

STUDIENVERTRETUNG MASTERSTUDIEN SEEP, SOZÖK & VW: 
 

Vorsitzende:  Beran Sarah   nicht anwesend 
1. stv. Vorsitzender: Winkler Daniel  nicht anwesend 
2. stv. Vorsitzende: Heimerl Veronika  nicht anwesend

  

STV MASTERSTUDIEN WIRTSCHAFTSPÄDAGOGIK: 
 

Vorsitzende:  Ertelthalner Bianca  entschuldigt  
1. stv. Vorsitzender: Benkö Patrick   entschuldigt  
2. stv. Vorsitzende: Kößldorfer Cornelia  entschuldigt  

 
STUDIENVERTRETUNG MASTERSTUDIEN MARK, IS, SCM & SIMC:  

 
Vorsitzende:   Zechmeister Sandra  nicht anwesend 
1. stv. Vorsitzender: Spannocchi Dominik  nicht anwesend 
2. stv. Vorsitzender: Michalitsch Paul  nicht anwesend 
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STUDIENVERTRETUNG MASTERSTUDIEN CEMS, MGMT, EXPORT & 
INTERNATIONALISIERUNGSMANAGEMENT: 
 

Vorsitzender:  Kerschhaggl Tobias  nicht anwesend 
1. stv. Vorsitzender: Berner Dominik  nicht anwesend 
2. stv. Vorsitzender:  Verbogt Max Remon Michel  nicht anwesend 

 
STUDIENVERTRETUNG MASTERSTUDIEN FIRE, STREL & QF:  

 
Vorsitzender:  Gotthardt Alexander  nicht anwesend 
1. stv. Vorsitzender: Hahn Hannes    nicht anwesend  
2. stv. Vorsitzende:  Vergeiner Andrea  nicht anwesend 

 

REFERENTEN UND REFERENTINNEN: 
 
Wirtschaftsreferat    Baier Peter     anwesend 
Ref. f. ausländische Studierende  Mansouri Nima    entschuldigt  
Referat f. Bildungspolitik  Graf Philipp      entschuldigt  
Referat f. Gleichbehandlungsfragen Böhler Saskia     anwesend  
Referat f. Internationales   Rudolf Mathias    entschuldigt  
Ref. f. Öffentlichkeitsarbeit   Reinstadler Johann    entschuldigt  
Referat für Soziales    Güttl Elena     entschuldigt   
Referat für Sport    Reinthaler Gregor     anwesend 
Referat für Kultur   Rapatz Valerie    entschuldigt 
Referat für Umwelt   Weber Ulrich     anwesend  
Referat für Organisation  Denk Markus      entschuldigt 
 
 

TOP 2) Genehmigung der Tagesordnung  
 
ANTRAG Schweiger Laura (Junos):  
 

Ich stelle den Antrag, die Tagesordnungspunkte folgendermaßen zu ändern – 
Punkt 10.) Anträge und Allfälliges auf Punkt 11.) zu verschieben und wie folgt, zu 
genehmigen: 

 
 

NEUE TAGESORDNUNG:  
 
1.) Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit  
2.) Genehmigung der TO  
3.) Genehmigung des Protokolls der 1 o. UV Sitzung vom SS 18 
4.) Bericht des Vorsitzenden 
5.) Berichte der Studienvertretungen  
6.) Berichte der Ausschussvorsitzenden 
7.) Bericht Satzungsarbeitsgruppe 
8.) Berichte der Referentinnen und Referenten 
9.) Jahresvoranschlag 2018/19 
10.) Anträge 
11.) Allfälliges 
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Abstimmung:      GEG:  0 
       ENT:    0     
       PRO:    einstimmig angenommen   
 
 
 

TOP 3) Genehmigung des Protokolls  
    der 1. o. UV-Sitzung vom SS 18 
 
ANTRAG Fanninger Lukas (AG WU):  
 

Ich stelle den Antrag, das Protokoll der 1. o. Sitzung vom SS 18 zu genehmigen. 
 
 
Abstimmung:      GEG:  0 
       ENT:    0 
       PRO:    einstimmig angenommen   

 
 

TOP 4) Bericht des Vorsitzenden  
 
Herr Fanninger Lukas (AG WU) berichtet für den Vorstand mündlich. 
 
Protokollierung: Felix Zangerl (VSSTÖ) 
 
Ich möchte zu Protokoll geben, dass bei zukünftigen Umfragen bitte zu berücksichtigen ist, dass in einem 
wissenschaftlichen Kontext keine Suggestivfragen gestellt werden. Sondern offene Fragen von der Thematik, 
von der man nicht schon voreingenommen ist, wo offen gefragt wird z.B. „Wie ist der Zugang zu 
Studiengebühren“ und nicht “Das ist unsere Meinung – schreibt noch JA dazu“. 
 
Protokollierung: Phillip Stoisits (VSSTÖ): 
 
Ich sehe das relativ ähnlich. Man sollte bei den nächsten Kampagnen im Vorfeld den Fraktionen Bescheid 
geben, damit wir uns dementsprechend darauf einstellen können. 
 
Antwort Lukas Fanninger (AG WU): 
 
Danke für den Input. Das werden wir auf jeden Fall auch aufgreifen. Wir sind ja auch da, um uns ständig 
weiter zu verbessern. 
 
 
Fulterer Victor verlässt von 10:29 – 10:31 den Raum. Rheintaler Gregor verlässt von 10:34- 10:36 den 
Raum. 
 

 

 
TOP 5) Berichte der Studienvertretungen  

 
STV BACHELORSTUDIUM  

WIRTSCHAFTS-UND SOZIALWISSENSCHAFTEN: Stromberger Iris entschuldigt 

STV WIRTSCHAFTSRECHT:    Gwozdz Selma berichtet mündlich 
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STV DOKTORAT:      Posch Katharina  entschuldigt 

STUDIENVERTRETUNG MASTERSTUDIEN SEEP, SOZÖK & VW: 

        Beran Sarah  nicht anwesend 

STV MASTERSTUDIEN WIRTSCHAFTSPÄDAGOGIK: 

Ertelthalner Bianca  entschuldigt   

STUDIENVERTRETUNG MASTERSTUDIEN MARK, IS, SCM & SIMC:  

        Zechmeister Sandra nicht anwesend 

STUDIENVERTRETUNG MASTERSTUDIEN CEMS, MGMT, EXPORT & 

INTERNATIONALISIERUNGSMANAGEMENT: Kerschhaggl Tobias  nicht anwesend 

STUDIENVERTRETUNG MASTERSTUDIEN FIRE, STREL & QF:  

        Gotthardt Alexander   nicht anwesend 

 

 

TOP 6) Berichte der Ausschussvorsitzenden 
 

Finanzausschuss: Vorsitzender:  Stoisits Philipp  berichtet mündlich 
     

Bipol- und Sozial-Ausschuss: 
   Vorsitzende:   Schweiger Laura  berichtet mündlich 

 
 
 

TOP 7) Bericht Satzungsarbeitsgruppe 
 
Protokollierung – Katrin Slamaning (VSSTÖ): 
 
Bericht der Satzungsarbeitsgruppe der ÖH WU zum autonomen Frauen*referat 
Eingebracht von: Katrin Slamanig, VSStÖ 
 
Vorbemerkung: 
In der Universitätsvertretungssitzung der ÖH WU vom 17.10.2017 wurde eine Arbeitsgruppe 
zur Überarbeitung der Satzung unter dem Vorsitz einer Oppositionsfraktion beschlossen. Dies 
geschah als Reaktion auf einen Antrag des VSStÖ, ein autonomes Frauen*referat auf der ÖH 
WU zu etablieren, welches Betroffenen von sexualisierten Grenzüberschreitungen eine 
Anlaufstelle ohne Interessenskonflikte bieten kann. 
Bericht über den Ablauf der Arbeitsgruppe: 
Aufgrund der inhaltlichen Auseinandersetzung mit dem autonomen Frauen*referat hat der 
VSStÖ den Vorsitz der Arbeitsgruppe übernommen und mich als Koordinationsperson und 
Vorsitzende der Arbeitsgruppe eingesetzt. Im Vorfeld des Treffens der Arbeitsgruppe wurde 
seitens des VSStÖ früh und mehrfach versucht, die für die Satzungsarbeitsgruppe 
verantwortlichen Mandatar_innen von der AG und den JUNOS zu erfragen, um eine möglichst 
frühe Terminkoordination zu ermöglichen, wobei eine Rückmeldung leider erst spät erfolgte, 
was die Koordination schwierig gestaltete. Im Versuch, die Satzungsarbeitsgruppe noch im 
laufenden Sommersemester 2018 abzuschließen, wurde von mir am 11.05.2018 eine 
Einladung zu einem Treffen der Arbeitsgruppe an Madlen Stadlbauer (AG) und Laura 
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Schweiger (JUNOS) übermittelt, welches für den 25.05.2018 angesetzt war. Madlen 
Stadlbauer meldete daraufhin zurück, dass der angesetzte Termin für sie nicht möglich wäre. 
Da außerdem Laura Schweiger die Einladung wegen eines Tippfehlers in der E-Mail-Adresse 
nicht erhalten hat, habe ich am 18.05.2018 eine erneute Einladung zur Arbeitsgruppe für den 
01.06.2018 um 10:00 Uhr ausgesendet. Madlen Stadlbauer gab auf diese Einladung keine 
Rückmeldung, Laura Schweiger sagte zu. 
Zum Treffen der Satzungsarbeitsgruppe erschienen am 01.06.2018 nur ich für den VSStÖ und 
Madlen Stadlbauer für die AG. Laura Schweiger für die JUNOS blieb dem Treffen fern und 
entschuldigte sich im Nachhinein. Seitens des VSStÖ wurde bei der Arbeitsgruppe ein 
Konzeptpapier zum autonomen Frauen*referat vorgelegt. Im weiteren Verlauf kam es jedoch 
leider zu keiner produktiven Diskussion über das Konzeptpapier, da seitens der AG die 
Abwesenheit der JUNOS als „undemokratisch, unfair und diskriminierend“ gegenüber den 
JUNOS kritisiert wurde und eine weitere Ausarbeitung im Sinne der Satzungsarbeitsgruppe 
abgelehnt wurde. Ein weiteres Treffen konnte vor der 2. UV-Sitzung im SoSe18 nicht 
vereinbart werden, da Madlen Stadlbauer aufgrund universitärer Verpflichtungen keine Zeit 
mehr habe. Somit wurde beschlossen, dass die AG bis 05.06.2018 rückmelden werde, welche 
Punkte des Diskussionspapiers für die AG nicht tragbar sind und bei welchen eine Zustimmung 
vorliegen würde. Diese Rückmeldung ist bis heute leider nicht erfolgt. Das Protokoll des 
Treffens der Arbeitsgruppe wurde von mir wie vereinbart fristgerecht am 04.06.2018 sowohl 
an Madlen Stadlbauer (AG) und Laura Schweiger (JUNOS) übermittelt. 
Ich muss als Vorsitzende der Satzungsarbeitsgruppe daher leider berichten, dass die 
Arbeitsgruppe in dieser UV-Sitzung keinen gemeinsamen Vorschlag zur Satzungsänderung 
vorlegen kann. Ich möchte in dieser Rolle auch darauf hinweisen, dass 34 Personen auf der 
gewählten Liste der AG sind und 21 Personen auf der Liste der JUNOS, somit auch jederzeit 
die Möglichkeit bestanden hätte, Ersatzmandatar_innen zur Satzungsarbeitsgruppe zu 
entsenden. Ich möchte daher an dieser Stelle noch einmal in aller Stärke die Kritik der AG an 
der Terminkoordination der Arbeitsgruppe zurückweisen. Ich finde es sehr schade, dass es 
seitens der AG keine Rückmeldung auf das Diskussionspapier des VSStÖ gab und von den 
JUNOS niemand den Termin wahrgenommen hat und somit jetzt nur der Vorschlag des VSStÖ 
vorliegt. Gerade die Satzungsarbeitsgruppe hätte den Rahmen geboten, ausführlich über das 
autonome Frauen*referat zu diskutieren und eine gute Lösung zu finden. Im Sinne einer 
konstruktiven, fraktionsübergreifenden Zusammenarbeit würde ich daher vorschlagen, die 
Satzungsarbeitsgruppe zu verlängern, sodass wir bis zum Ende des WS 18/19 einen 
gemeinsamen Vorschlag erarbeiten können. Dazu haben wir vom VSStÖ auch einen Antrag 
vorbereitet, den wir in dieser UV-Sitzung einbringen werden. 
 
 
 

TOP 8) Berichte der Referentinnen und Referenten  
 
Ref. f. ausländische Studierende  Mansouri Nima   entschuldigt  
Referat f. Bildungspolitik  Graf Philipp    entschuldigt  
Referat f. Gleichbehandlungsfragen Böhler Saskia    berichtet mündlich  
Referat f. Internationales   Rudolf Mathias   entschuldigt 
Ref. f. Öffentlichkeitsarbeit   Reinstadler Johann   entschuldigt 
Referat für Soziales    Güttl Elena    entschuldigt 
Referat für Sport    Reinthaler Gregor    berichtet mündlich 
Referat für Kultur   Rapatz Valerie    entschuldigt 
Referat für Umwelt   Weber Ulrich    berichtet mündlich 
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TOP 09) Jahresvoranschlag 2018/19 
 
Antrag Baier Peter (Wirtschaftsreferent): 
 
Ich stelle den Antrag den Jahresvoranschlag für das kommende Studienjahr 2018/19 wie 
ausgeschickt, gestern im Senatsausschuss besprochen und genehmigt, jetzt zu genehmigen. 
 
Protokollierung – Tschürtz Christina (VSSTÖ): 
 
Es gibt seit 10.08.2017 eine neue Wirtschaftsverordnung der Kontrollkommission, da steht in den § 
11 - §14 ganz genau wie der neue Jahresvoranschlag erstellt werden soll. Das ist prinzipiell nach 
einer Gewinn- und Verlustrechnung. Deswegen fehlen in dem Jahresvorschlag meiner Meinung 
nach ganz wichtige Sachen wie Abschreibungen, aber… Das Formerfordernis ist einfach überhaupt 
nicht erfüllt.  
 
Antwort Lukas Fanninger (AG WU): 
 
Herzlichen Dank für Deine Wortmeldung. Ich kann Dir direkt aus der Kontrollkommission 
berichten, dass die Kontrollkommission den Jahresvoranschlag der ÖH WU dementsprechend auch 
gelobt hat und ich auch dieses Feedback bekommen habe. Und die ÖH WU jetzt gemeinsam auch 
mit dem Vorsitzenden der Kontrollkommission einen Voranschlag für alle ÖHs erarbeiten wird wie 
einfach dieser Jahresvoranschlag auszusehen hat. Und diesbezüglich ja auch die Termine schon 
koordiniert sind und auch dementsprechend umgesetzt werden. Von dem her sehe ich in diesen 
Punkten auch keine Besorgnis. 
 
Abstimmung:     GEG: 4 
      ENT:  3 
      PRO: 10 

 
 
 
 
TOP 10) Anträge 
 
Antrag Laura Schweiger, JUNOS: 

 
Postenschacherei beenden – Transparente Bestellung von Referent_innen und Sachbearbeiter_innen 
 
ÖH-Arbeit geschieht zu einem großen Teil in Referaten. Diese werden meist mit Personen der 
jeweiligen Exekutiv-Fraktionen besetzt. Wir JUNOS sind jedoch der Meinung, dass Funktionen 
vorrangig aufgrund von Kompetenzen und nicht Fraktionszugehörigkeit vergeben werden sollen. 
Um dies sicherzustellen bedarf es einerseits eines transparenten Ausschreibungsverfahren und 
anderseits der aktiven Einbindung von Studierenden, die eine kritische, kontrollierende 
Öffentlichkeit schaffen. 
 
Des Weiteren haben die Studierenden unseres Erachtens ein Recht zu erfahren, welche Personen 
Aufwandsentschädigungen durch ihre ÖH Tätigkeit erhalten und wie viel diese insgesamt betragen, 
handelt es sich bei diesen doch um Gelder der Studierenden. Eine öffentliche Datenbank angesiedelt 
beim BMWFW ist langfristig erstrebenswert, kurzfristig soll di ÖH WU jedoch mit gutem Beispiel 
vorangehen. 
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Die Universitätsvertretung der Wirtschaftsuniversität Wien beschließt daher folgende Punkte: 
 

 Alle durch Aufwandsentschädigung bezahlten Posten (ausgenommen das Vorsitzteam) 
werden durch ein klares Aufgabenprofil definiert und öffentlich ausgeschrieben. 

 
 Die Ausschreibung für eine Stelle muss mindestens 6 Wochen vor der Besetzung auf der 

Homepage de ÖH unter Bewerbung auf allen Kanälen veröffentlicht werden. Die 
Bewerbungsfrist endet 2 Wochen vor der Besetzung. 

 
 In den darauffolgenden Wochen findet ein Onlinehearing statt. Dieses Hearing wird 

folgendermaßen gestaltet: Standardprofile der Kandidaten werden online gestellt und von 
diesen eigenverantwortlich befüllt. Fragen der Studierenden können zentral an die ÖH 
übermittelt und gegebenenfalls öffentlich von den Bewerbern beantwortet werden. 

 
 Die Errichtung einer öffentlichen Datenbank angesiedelt auf der Homepage der ÖH in 

dafür jeden ersichtlich ist, wieviel Aufwandsentschädigung eine Person durch seine ÖH-
Tätigkeit erhalten hat. Die Umsetzung dieser soll bis spätestens 1. November und unter 
Wahrung des gesetzlichen Datenschutzes erfolgen. 

 
 
 
Gegenantrag Oliver Sonnleitner (AG WU): 
 
Dieser Antrag soll auf die nächste UV-Sitzung vertagt werden. 
 
Abstimmung:      GEG:  2 
       ENT:    1 
       PRO:    14  
 

 
Antrag Nino Rohrmoser, JUNOS: 
 

 
Antrag auf Nutzung der BBG Bezugsberechtigung durch die ÖH WU 

 
Die Bundesbeschaffung GmbH ist eine ausgegliederte Beschaffungsstruktur der Republik 
Österreich. Die BBG handelt mit Firmen und Händlern vom normalen Markt unabhängige 
Sonderkonditionen für die Beschaffung im öffentlichen Bereich aus. Durchschnittlich beträgt die 
Ersparnis (nach Angabe der BBG) 18% gegenüber dem normalen Markt. 
 
Da die ÖH WU eine Körperschaft öffentlichen Rechts ist, ist sie auch bezugsberechtigt. 
Die Bundes ÖH ist seit 2014 registriert, bezugsberechtigt und besitzt auch eine entsprechende 
Partnernummer (Nr. 121.218). Die ÖH der Uni Wien ist seit 2015 mit einer Subbezugsberechtigung 
durch die Bundes ÖH registriert. 
Der Zuständige der Bundes ÖH für die BBG-Partnerschaft ist Herr Martin Königsstetter. 
 



9 

Der große Vorteil der BBG Bezugsberechtigung für die ÖH WU wäre eine günstigere und 
transparentere Beschaffungsmöglichkeit mit der eine effizientere Verwendung der Gelder der zu 
vertretenden Studierenden einhergeht. 
 
Die Universitätsvertretung der Studierenden der Wirtschaftsuniversität Wien möge daher 
beschließen: 
 

 Die ÖH werde sich bei der BBG registrieren und die daraus resultierende 
Bezugsberechtigung in Zukunft bei Kostenvorteilen aktiv zu nutzen. 

 
Gegenantrag Oliver Sonnleitner (AG WU): 

 
Ich stelle den Antrag, diesen Antrag im Finanzausschuss zu behandeln.  
 

 
Abstimmung:      GEG:  7 
       ENT:    0 
       PRO:    10  
 
 
 
 
 

 
Anträge VSSTÖ (Verband Sozialistischer Student_innen in Österreich –  
WU Wien)   
 
Antrag Stephanie Ijieh (VSSTÖ WU): 
 
Betrifft: Antrag zur Verlängerung der Satzungsarbeitsgruppe 
 
Eingebracht vom VSStÖ 
 
Im Sinne einer konstruktiven, fraktionsübergreifenden Zusammenarbeit ist es wichtig, im Rahmen 
der Satzungsarbeitsgruppe einen Vorschlag zur Satzungsänderung für ein autonomes Frauen*referat 
zu erarbeiten. Nachdem die Satzungsarbeitsgruppe im Sommersemester 2018 leider noch zu keinem 
Ergebnis gekommen ist, stellen wir folgenden Antrag: 
 
Die Universitätsvertretung der WU Wien möge beschließen: 

 Die Arbeitsgruppe zur Satzung der ÖH WU zur Einführung eines autonomen 
Frauen*referats wird unter Vorsitz des VSStÖ verlängert. Ihre Ergebnisse werden in der 2. 
o. UV-Sitzung im Wintersemester 2018/19 zur Abstimmung gebracht. 

 
  

 
 
Abstimmung:      GEG:  0 
       ENT:    0 
       PRO:   einstimmig angenommen 
 
Gegenantrag Victor Fulterer (JUNOS): 
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Die UV der WU Wien möge beschließen, eine Satzungsarbeitsgruppe einzurichten bzw. 
fortzuführen, die sich um die bestehenden Referate aber auch um potentielle neue Referate 
(Frauenreferat) kümmert, und die Ergebnisse im Laufe des WS 2018/19 zu diskutieren. 
 
 
 
Abstimmung:      GEG: 4 
       ENT:   0 
       PRO:   13 
 
TOP 11) Allfälliges 
 

1. Weitere UV-Termine im WS 2018: Fr 19.10.2018 ab 10:00-12:30, AD.0114  
 

 
Fanninger Lukas dankt für das Kommen, wünscht noch einen schönen Tag und erholsame Ferien. 
 
Ende:  11:28 Uhr 


